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! WARNING

Please read these instructions carefully before use and keep them for future reference. 

•	 Failure to follow these instructions could result in serious injury or death.
•	 Never leave child unattended.
•	 Avoid serious injury from falling or sliding out.
•	 Always use restraint system and ensure that all children are positioned according to these instructions.
•	 Be certain that the stroller is fully opened, locked securely in position, and the wheel brakes are on before allowing 

children near the stroller.
•	 Avoid serious injury from the wheels falling off. Ensure each wheel is properly installed and secure before any use 

of the stroller.
•	 The parking device should always be engaged during the loading and unloading of children.
•	 Check the tire pressure before each use to ensure all tires are inflated to the amount specified on the side wall of 

the tire.
•	 The seats are not suitable for children under 6 months.
•	 The maximum weight of a child the product is designed to carry is 50 lbs. (22.68 kg) in each seat.
•	 The maximum height of a child the product is designed to carry is 44 inches (111.76 cm).
•	 Use of the stroller with two children weighing more than 50 lbs. (22.68 kg) each, or children totaling more than 

100 lbs. (45.36 kg), will cause excessive wear and stress on the stroller and may cause a hazardous unstable 
condition.

•	 Never allow a child to step on the front corner plastic to get into or out of the stroller.
•	 Do not use the stroller on stairways or escalators.
•	 Do not add any attachment not specifically recommended by Joovy.
•	 Keep all children away from the stroller when folding and unfolding.
•	 Any load attached to the handle affects the stability of the stroller. Hanging purses, shopping bags, parcels, 

changing bags or other accessory items from handle bars or any other parts of the stroller may change the balance 
of the stroller and cause a hazardous unstable condition.

•	 The maximum weight that can be carried in the storage compartment is 5 lbs. (2.27 kg). Excessive weight may 
result in a hazardous unstable condition.

•	 The included parent organizer is for use ONLY on the CocoonX2 stroller. DO NOT use it on other stroller models.
•	 Never carry hot beverages or open containers in the parent organizer. Maximum weight allowed is 5 lbs. (2.27 kg).
•	 Never allow your stroller to be used as a toy.
•	 Discard all packaging materials properly. Do not allow children to play with them.
•	 Check your stroller for loose rivets, snaps, worn parts, and torn material or stitching on a regular basis.
•	 Discontinue use of the stroller should it malfunction or become damaged.
CAUTION: While unfolding the stroller, be careful to keep your fingers from being pinched by moving parts.

Please do not return this product to the store
If you experience any difficulty with the assembly or use of this product, or if you have a question regarding these 

instructions, please contact our Customer Service Department:
UNITED STATES – Joovy: (877) 456-5049, Hours 8:30 am – 5:00 pm Central Time.

Please note: Styles and colors may vary.

Assembling and Using your Stroller
To ensure safe operation of your stroller, please follow these instructions carefully.

1 Unpacking the Product
•	 Carefully remove stroller and all parts from the box, plastic bag and inside the zippered seating compartment. 
•	 Remove the cardboard packing materials from the ends of the frame.
•	 Remove everything from the box and identify the parts using Figure 1.1 (not to scale):
	 A: stroller, B: front wheels (2), C: rear wheels (2), D: safety flag, E: tow bar, and documents (not shown).
•	 Remove all cardboard and plastic coverings from any areas of the product.
•	 Discard all packaging materials properly. Do not allow children to play with them.

! WARNING
Adult assembly is required for this product. No Tools Required.
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2 Rear Wheels
•	 DO NOT unfold the stroller at this time.
•	 Position the stroller upside down in a clean dry place.
•	 Press the middle button of the rear wheel hub (See Figure 2.1) and insert the axle into the rear wheel housing. See Figure 2.2. Push 
firmly to lock in the wheel. Pull the wheel away from the stroller to ensure it is securely installed. Repeat for the other side.

•	 To remove the rear wheels, press the middle button of the rear wheel hub (See Figure 2.1) and pull the wheel away from the stroller.

3 Front Wheels
•	 Press the release button located on the back of the front wheel housing (See Figure 3.1) and insert a front wheel post into the housing. 

See Figure 3.2. Pull the wheel away from the stroller to ensure it is securely installed. Repeat for the other side.
•	 To remove a front wheel, press the release button located on the back of the front wheel housing and pull the wheel away from the stroller.
			 
4 Unfolding the Stroller
•	 Position the stroller so it is resting on all four wheels.
•	 Engage the linked rear brake (see Using the Rear Wheel Brakes) and position the stroller with the handlebar closest to you.
•	 Pull upwards on the handlebar until the stroller is partially unfolded. See Figure 4.1.
•	 Open the zippers on the access door at the rear of the stroller. See Figure 4.2.
•	 Locate the locking clamps on EACH side of the frame inside the compartment and rotate them all the way towards the front of the stroller. 

See Figure 4.3.
•	 Pull upwards on the handlebar and firmly pull the rear support tube towards you until an audible click is heard. See Figure 4.4.
	 NOTE: If the stroller does not open or seems stuck, check to ensure that the clamps are not interfering with the seat back.
•	 Grasp a locking clamp and rotate the clamp towards you. Secure the clamp onto the tube until it is locked into place. See Figure 4.5.
•	 Repeat this step on the other side until BOTH clamps are locked securely in place.

! WARNING
ALWAYS keep children away from the stroller when unfolding.

ALWAYS secure the clamps on BOTH sides before use.

5 Using the Rear Wheel Brakes
•	 To engage the rear wheel brakes, push down on the brake lever. See Figure 5.1. The lever will lock both wheels. Check that the brakes 

are properly applied by attempting to push the stroller backwards and forwards.
•	 To release the brakes, gently lift up on the brake lever. See Figure 5.2.

! WARNING
Always make sure the wheel brakes are engaged when the stroller is not being pushed so that the stroller will not roll 

away. Never leave stroller unattended, especially on a hill or incline, as the stroller may tip over or slide.

6 Operating the Hood
•	 The front of the stroller can be used in three positions: fully opened, closed with mesh window, and closed with mesh window and  

weather shield.
•	 To configure the hood with the mesh window and weather shield closed, zip the mesh window closed around the seating compartment.  

See Figure 6.1. Then, pull the weather shield down over the mesh window and attach the Velcro® at the bottom to secure it closed.  
See Figure 6.2.

•	 To configure the hood with only the mesh window closed, detach the Velcro® on the weather shield, neatly roll the weather shield up and 
secure it under the elastic loops at the top corners of the hood. See Figure 6.3.

•	 To configure the hood in the fully opened position, roll the mesh window AND the weather shield up together and secure them under the 
elastic loops as shown in Figure 6.4.

	 NOTE: The top rear portion of the hood has a roll back window. To open, pull the forward edge up, roll the flap back and secure it using 
the elastic loop attachment. See Figure 6.5.

7 Securing/Removing a Child
There are three height adjustment positions for the shoulder harness straps. For a younger child, the shoulder straps should be positioned 
through the lower sewn-in loops on the seatback. For a young child that is tall, the shoulder straps may be positioned through the upper 
sewn-in loops on the seatback. For a taller child, use the shoulder straps WITHOUT positioning them through these sewn-in loops. To  
re-position the shoulder straps, unbuckle them from the harness buckle and feed these straps through the sewn-in loops, ensuring that they 
are not twisted. Re-buckle the shoulder straps onto the harness buckle to secure them.
•	 Before loading or unloading, ensure that the wheel brakes are engaged.
•	 To unlatch the buckle, press the center button and remove the male ends of each buckle. See Figure 7.1.
•	 Carefully place the child in the seat with the shoulder straps over their shoulders and chest. Then place the crotch strap between the  
child’s legs.

•	 If necessary, reattach the shoulder straps with the waist straps. See Figure 7.2.
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•	 Bring the shoulder/waist buckles into the crotch buckle until the shoulder/waist buckles snap into place. See Figure 7.3.
•	 Tighten the waist belt to be snug around the child’s waist.
•	 The shoulder, waist, and crotch straps may be adjusted using the sliding buckles on these straps.

! WARNING
Avoid serious injury from falling or sliding out. Always use the restraint system.

8 Adjusting the Handlebar
•	 The handlebar can be adjusted into multiple positions.
•	 To adjust, unlock the latch on BOTH sides of the handlebar. See Figure 8.1.
•	 Move the handlebar to the desired position.
•	 Lock the latches on BOTH sides of the handlebar. See Figure 8.2. Ensure that both latches lie flat for a secure lock.

9 Storage Compartment Loading/Unloading
•	 Before loading or unloading the storage compartment, ensure that the wheel brakes are engaged.
•	 To access the storage compartment, unzip the access door on the rear of the stroller. See Figure 9.1.

10 Folding the Stroller
•	 Keep children away from stroller while folding.
•	 Engage the rear brakes and position the stroller with the handlebar closest to you.
•	 Open the access door on the rear of the stroller.
•	 Locate the locking clamps on BOTH sides of the frame inside the rear compartment.
•	 Slide the button on the clamp towards you and pull the clamp off the tube. Swing the clamp all the way towards the front of the stroller. 

See Figure 10.1. Repeat this procedure for the other side.
•	 To fold, push the secondary lock on the right side down while pushing the upper tube on that side towards the front of the stroller. See 

Figure 10.2. Push the handlebar downward until the stroller is collapsed. See Figure 10.3.
•	 Use caution not to catch the clamps or the secondary lock against the rear of the seatback when folding.
	 CAUTION: While folding the stroller, be careful to keep your fingers from being pinched by moving parts.

! WARNING
ALWAYS keep children away from the stroller when folding.
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Jogging Stroller Mode (Optional)

Assembling and Using the Fixed Front Wheel Attachment
The fixed front wheel attachment is sold separately. To ensure safe operation of your jogging stroller, please follow these instructions 
carefully.

11 Installing the Fixed Front Wheel
•	 Tilt the stroller so it is resting on the handlebar and the rear wheels.
•	 Remove the front swivel wheels by pressing the release button located on the back of the front wheel housing and pulling the wheel away 

from the stroller. Repeat for the other side.
•	 Remove the locking pin from the attachment housing (located on the lower front end of the stroller) by pulling the safety clamp over the pin 

and sliding the pin out. See Figure 11.1.
•	 Insert the front wheel tube into the housing at the center front of the stroller, with the wheel pointing forward. Line up the holes on the 

sides. See Figure 11.2.
•	 Insert the locking pin through the holes and attach the safety clamp over the pin to ensure it is secure. See Figure 11.3.
•	 Pull the wheel away from the stroller to ensure it is securely installed.
•	 To remove this accessory, reverse the instructions in this section.

! WARNING
Use caution not to get pinched by the locking clamp.

12 Wrist Tether Strap
There is a tether strap located on the rear frame of the stroller to keep your stroller close by if you lose your grip.
•	 Always loop the wrist tether around your wrist before using your stroller.
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Bicycle Trailer Mode

Your Joovy CocoonX2 can be converted to a bicycle trailer by attaching the optional tow bar. The tow bar is included with the stroller.

! WARNING
Please read these instructions carefully before use and keep them for future reference. 

•	 Failure to follow these instructions could result in serious injury or death.
•	 Never leave child unattended.
•	 Avoid serious injury from falling or sliding out. Always use restraint system.
•	 Do not install a car seat or any other seating device not approved by the manufacturer inside the trailer.
•	 Make no modifications to the trailer.
•	 Before attaching the trailer to a bicycle, it is recommended that the bicycle undergo a complete safety check by a 
qualified bicycle mechanic.

•	 Do not allow any of the child’s body, clothing, shoe laces, or toys to come in contact with moving parts.
•	 A reflector that complies with CPSC regulations shall be visible on the rear of the trailer.
•	 Before each ride, ensure the attached trailer does not interfere with braking, pedaling, or steering of the bicycle.
•	 Never ride a bicycle at night without adequate lighting. Obey all local legal requirements for lighting.
•	 Do not use with children who exceed the weight limitations.
•	 Do not use this product with children under 12 months old. Children must be able to support their own heads.
•	 When trailer is attached to bicycle, the added weight of the trailer, its passenger(s) and/or any cargo may affect the 

handling characteristics of the bicycle. Do not ride at high speed. Turn corners slowly. Do not make abrupt turns or 
stops.

•	 Always be cognizant of exposure hazards such as wind chill and heat exhaustion.
•	 Do not use cleaning solvents. Clean only with mild soap and water.
•	 Check the tire pressure before each use to ensure all tires are inflated to the amount specified on the side of the 

tire.
•	 Keep all children away from trailer during assembly of the hitch, folding and unfolding.
•	 Discard all packaging materials properly. Do not allow children to play with them.
•	 Check your trailer for loose rivets, snaps, worn parts, and torn material or stitching on a regular basis.
•	 Discontinue use of the trailer should it malfunction or become damaged.
•	 BE SURE TO FOLLOW THE INSTRUCTIONS FOR THE STROLLER/TRAILER BEFORE USING THIS 

PRODUCT.
•	 If you cannot find the stroller/trailer instructions, please visit www.joovy.com or call us at (877) 456-5049 to obtain a 

new copy.
•	 BE SURE TO FOLLOW THE INSTRUCTIONS FOR THE BICYCLE BEFORE AND WHILE USING THIS 

PRODUCT
•	 The maximum number of passengers is two.
•	 The maximum weight of a child the product is designed to carry is 50 lbs. (22.68 kg) in each seat.
•	 The maximum height of a child the product is designed to carry is 44 inches (111.76 cm).
•	 Use of the trailer with two children weighing more than 50 lbs. (22.68 kg) each, or children totaling more than 100 

lbs. (45.36 kg), will cause excessive wear and stress on the trailer and may cause a hazardous unstable condition.
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13 CAUTIONARY TOWING TIPS
•	 Stop trailer use immediately on poor road conditions, in severe weather or in any other dangerous environments.
•	 Ensure the trailer is completely disengaged from bicycle when not in use.
•	 Always store tow bar in a clean dry place.
•	 Before and after each use, inspect tow bar and discontinue use should it malfunction or become damaged.
•	 Not for use at high speeds. DO NOT exceed 10 MPH (16 km/h).
•	 Each child must wear an approved safety helmet when riding in the product in trailer mode.
•	 Always ensure your bicycle brakes function properly. Braking distance is increased when pulling a trailer.
•	 The trailer is wider than most bicycles. Allow extra clearance when near curbs, signs, parked cars and other obstacles.
•	 Do not turn sharply. A bicycle with a trailer requires a wide turning radius.
•	 Install a rearview mirror on your bicycle to check on children in the trailer.

Assembling and Using the Trailer Mode Attachment
To ensure safe operation of your trailer, please follow these instructions carefully.

! WARNING
Adult assembly is required for this product. No tools required for bicycles with a quick release axle on the rear wheel. 

Bicycles without a quick release axle on the rear wheels will require an adjustable wrench.

! WARNING
Use caution not to get pinched by the locking clamp.

 
14 Removing the Coupler Attachment from the Tow Bar
•	 Locate the coupler attachment on the tow bar.
•	 To remove, carefully rotate the locking clamp off the tow bar. See Figure 14.1. Pull the locking pin out from the tube.
•	 Remove the coupler attachment from the tow bar tube. See Figure 14.2.

15 Installing/Uninstalling Coupler Attachment for Bicycles with Quick Release Rear Axles
•	 Flip the rear axle quick release lever open and remove the nut and spring from the opposite side. See Figure 15.1.
•	 Hold the lever and pull out the axle skewer with spring. See Figure 15.2. 
•	 Completely remove the skewer while leaving the wheel in place.
•	 Place the coupler over the left side of the axle with the flat side of the coupler attachment facing inward against the frame of the bicycle. 

Insert the skewer through the wheel hub (and the coupler) and hook it onto the bicycle frame dropout. See Figure 15.3.
	 NOTE: The wide end of the spring should face outward and touch the quick release hub. See Figure 15.4.
•	 Replace the spring and then the nut onto the skewer. Turn the nut to tighten and then close the quick release lever. See Figure 15.5.
•	 Check the rear wheel to ensure it is tight and operating correctly.
•	 To remove this accessory, reverse the instructions in this section.

16 Installing/Uninstalling Coupler Attachment for Bicycles with Rear Hub Nuts
•	 Loosen the left rear wheel hub nut with a wrench.
•	 Remove the hub nut and washer from the axle. See Figure 16.1.
•	 Place the coupler attachment onto the axle with the flat side facing inward against the frame of the bicycle. See Figure 16.2.
•	 Replace the washer and the bicycle hub nut onto the axle and turn the nut to tighten. See Figure 16.3. 
•	 Tighten the hub nut securely with a wrench.
•	 Check the rear wheel to ensure it is tight and operating correctly.
•	 To remove this accessory, reverse the instructions in this section.

17 Attaching/Detaching the Tow Bar to the Stroller/Trailer
•	 Tilt the stroller so it is resting on the handlebar and the rear wheels.
•	 Remove the front swivel wheels by pressing the release button located on the back of the front wheel housing and pulling the wheel away 

from the stroller. Repeat for the other side.
•	 Remove the locking pin from the attachment housing (located on the lower front end of the stroller) by pulling the safety clamp over the pin 

and sliding the pin out. See Figure 17.1.
•	 Insert the tow bar into the housing until the holes on the sides line up. See Figure 17.2. 
•	 Insert the locking pin through the holes and attach the safety clamp over the pin to ensure it is secure. See Figure 17.3.
•	 Pull the tow bar away from the stroller to ensure it is securely installed.
•	 To remove this accessory, reverse the instructions in this section.
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18 Attaching/Detaching the Tow Bar to the Bicycle With Coupler Attachment
•	 Insert the coupler attachment inside the tow bar tube and line up the holes. See Figure 18.1.
•	 Insert the locking pin through the holes and carefully rotate the locking clamp over the tube to secure. See Figure 18.2.
•	 Ensure the coupler attachment is securely attached before proceeding.
•	 Locate the tether attachment on the tow bar, loop it around the bicycle frame and clip the fastener onto the metal tri-clip. See Figure 18.3.
•	 To remove this accessory, reverse the instructions in this section.

! WARNING
Always make sure the trailer is securely attached to the bicycle before towing the trailer.

19 Securing/Removing a Child
There are three height adjustment positions for the shoulder harness straps. For a younger child, the shoulder straps should be positioned 
through the lower sewn-in loops on the seatback. For a young child that is tall, the shoulder straps may be positioned through the upper 
sewn-in loops on the seatback. For a taller child, use the shoulder straps WITHOUT positioning them through these sewn-in loops. To  
re-position the shoulder straps, unbuckle them from the harness buckle and feed these straps through the sewn-in loops, ensuring that they 
are not twisted. Re-buckle the shoulder straps onto the harness buckle to secure them.
•	 Before loading or unloading, ensure that the wheel brakes are engaged.
•	 To unlatch the buckle, press the center button and remove the male ends of each buckle. See Figure 19.1.
•	 Carefully place the child in the seat with the shoulder straps over their shoulders and chest. Then place the crotch strap between the  
child’s legs.

•	 If necessary, reattach the shoulder straps with the waist straps. See Figure 19.2.
•	 Bring the shoulder/waist buckles into the crotch buckle until the shoulder/waist buckles snap into place. See Figure 19.3.
•	 Tighten the waist belt to be snug around the child’s waist.
•	 The shoulder, waist, and crotch straps may be adjusted using the sliding buckles on these straps.

! WARNING
Avoid serious injury from falling or sliding out. Always use the restraint system.

20 Installing the Flag
•	 Insert the sections of the flag pole together until they are securely connected.
•	 Slide the end of the flag pole into the small pocket on the side of the hood until it cannot go any further. See Figure 20.1.

! WARNING
Always use the flag when pulling the trailer.

21 Disassembly and Storage of the Bicycle Tow Bar and Stroller
•	 Ensure that the stroller and all of the attachments and accessories are clean and dry before storage. 
•	 Store your CocoonX2 in a dry, well ventilated place. 
•	 Disengage the bicycle tow bar and store it separately for extended periods of time. 
•	 Prior to the next use, please check all components (including tires, tire pressure, fabric, frame, accessories) for signs of damage or  

excessive wear.
•	 Do not use the trailer or stroller if you see signs of damage or excessive wear. Please contact customer service for replacement parts or 

repair options.

Maintenance
All of the fittings, snaps, locks, rivets, and other hardware and plastic parts on the stroller should be inspected periodically to ensure that 
they are secured properly and not damaged or malfunctioning. The restraint system, as well as all other straps and fabric items and their 
stitching should also be inspected periodically to ensure that they are secured properly and not loose, torn or otherwise damaged. All moving 
parts, such as wheels, brakes, and hinges should also be checked periodically to ensure they are operating properly.

Tires should be inflated to recommended pressure. See tire side wall for correct pressure. DO NOT overinflate the tires.

Any missing, broken, or worn components should be replaced immediately, and the stroller should not be used until they are replaced. Only 
original manufacturer’s components should be used. If needed, please contact Joovy at our toll-free phone number.
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Cleaning
The fabric material on this stroller can be cleaned using mild household soap or detergent and warm water on a sponge or clean cloth. 
Always allow the fabric to completely air dry before using the stroller.

The frame and wheels should always be kept clean and free of dirt and foreign matter, especially after operating the stroller in rain, snow,  
or other harsh environments. Use a sponge or cloth dampened with warm water and a mild detergent cleaner to clean the wheels after  
such use.

SATISFACTION GUARANTEED
We want you to be completely satisfied with your purchase of this product. Should you experience any difficulty in 
assembling or using this product, or if you have any questions, please contact our Customer Service Department:

UNITED STATES – Joovy: (877) 456-5049, Hours 8:30 am – 5:00 pm Central Time.

Please log onto www.joovy.com to register your new Joovy product.
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! MISE EN GARDE

Lire les présentes instructions attentivement avant d’utiliser le produit et les conserver pour usage ultérieur.  

•	 Tout manquement au respect de ces instructions pourrait entraîner de graves blessures ou un décès.
•	 Ne jamais laisser l’enfant sans surveillance.
•	 Évitez les blessures graves découlant d’une chute ou d’un glissement.
•	 Gardez toutes les petites pièces à l’écart des enfants pendant l’assemblage.
•	 Assurez-vous que le poussette est entièrement ouverte, que le loquet est verrouillé, et que les freins sont engagés 
avant de laisser les enfants s’approcher de la poussette. 

•	 Évitez les blessures graves causées par la chute des roues. Assurez-vous que chaque roue est bien installée et 
fixée avant chaque utilisation de la poussette. 

•	 Le disposition de blocage devrait toujours être enclenchée pendant l’installation et le retrait des enfants.
•	 Vérifiez la pression des pneus avant chaque utilisation de la poussette, afin de vous assurer que celle-ci 

correspond aux normes présentées sur la paroi latérale du pneu.
•	 Les sièges ne sont pas adaptés pour les enfants de moins de 6 mois.
•	 Le produit est conçu pour transporter un enfant dont le poids maximal est de 50 livres. (22.68 kg) par siège.
•	 Le produit est conçu pour transporter un enfant dont la taille maximale est de 44 pouces (111.76 cm).
•	 L’utilisation de la poussette avec des enfants pesant plus de 50 livres (22.68 kg) chacun, ou d’un poids totalisant 

plus de 100 livres. (45.36 kg), pourrait entrainer une usure excessive de la poussette, ce qui pourrait entrainer une 
situation d’instabilité dangereuse. 

•	 Ne laissez jamais un enfant prendre appui sur le coin de plastique pour monter ou descendre de la poussette.
•	 N’utilisez pas la poussette dans les escaliers ou les escaliers roulants. 
•	 N’ajoutez pas d’accessoire n’étant pas spécifiquement recommandé par Joovy. 
•	 Pour éviter les blessures, assurez-vous que votre enfant demeure à l’écart lors du dépliage et pliage de ce produit.
• Toute charge fixée à la poignée affecte la stabilité de la poussette. Tout sac à main, sac de magasinage, sac à 
langer ou autre accessoire placé sur la poignée ou toute autre partie de la poussette peut modifier l’équilibre de la 
poussette et engendrer une condition d’instabilité dangereuse.

•	 Le poids maximum qui peut être transporté dans le panier de rangement est de 5 livres. (2.27 kg). Un poids 
excessif pourrait entraîner une condition d’instabilité dangereuse.

•	 L’organisateur parental fourni doit être utilisé UNIQUEMENT avec la poussette CocoonX2. NE PAS utiliser sur 
d’autres modèles de poussette.

•	 Ne transportez jamais de breuvages chauds ou de contenants ouverts dans l’organisateur parental. Le poids 
maximal alloué est de 5 livres. (2.27 kg).

•	 Ne laissez jamais la poussette être utilisée en guise de jouet.
•	 Disposez adéquatement de tout le matériel d’emballage. Ne laissez pas les enfants jouer avec celui-ci. 
•	 Vérifiez fréquemment votre poussette afin de déceler tout rivet ou bouton mal fixé, pièce endommagée, couture ou 

tissu déchiré.
•	 Cesser l’utilisation de la poussette en cas de mauvais fonctionnement ou de bris.

ATTENTION: Lors du dépliage de la poussette, faites attention de ne pas coincer vos doigts dans les pièces 
mobiles. 

NE PAS retourner ce produit au magasin
En cas de difficulté durant l’assemblage ou l’utilisation, ou pour toute question relative aux présentes instructions, 

communiquer avec notre service à la clientèle:
ÉTATS UNIS – Joovy: (877) 456-5049, de 8h30 à 17h, heure du Centre.

S’il vous plaît noter: Styles et couleurs peuvent varier.

Assemblage et utilisation de votre poussette 
Pour assurer une utilisation sécuritaire de votre poussette, veuillez suivre attentivement ces instructions.

1 Déballage du produit
•	 Retirez délicatement la poussette et toutes les pièces de la boîte, du sac de plastique et du compartiment à fermeture-éclair. 
•	 Retirez l’emballage de carton des extrémités du cadre.
•	 Retirez tout ce qui se trouve dans la boîte et identifiez les pièces à l’aide de l’image 1.1 (pas à l’échelle):
	 A: poussette, B: roues avant (2), C: roues arrière (2), D: drapeau de sécurité, E: barre d’attelage, et documents (non-illustré).
•	 Retirez le carton et les protections de plastique se trouvant partout sur le produit.
•	 Disposez adéquatement de l’ensemble du matériel d’emballage. Ne pas laisser les enfants jouer avec celui-ci.

! MISE EN GARDE
L’assemblage de ce produit par un adulte est requis. Aucun outil requis.
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2 Roues arrière
•	 NE PAS déplier la poussette à cette étape.
•	 Positionnez la poussette face vers le bas, dans un endroit propre et sec.
•	 Appuyez sur le bouton central du moyeu de la roue arrière (Voir la Figure 2.1) et insérez l’essieu dans le compartiment de roue arrière. 

Voir la Figure 2.2. Poussez fermement pour verrouiller la roue. Tirez sur la roue pour vous assurer qu’elle est bien fixée. Répétez de 
l’autre côté.

•	 Pour retirer les roues arrière, appuyez sur le bouton central du moyeu de la roue arrière (Voir la Figure 2.1) et tirez la roue à l’écart de la 
poussette.

3 Roues avant
•	 Appuyez sur le bouton de libération situé à l’arrière du compartiment de roue avant (Voir la Figure 3.1) et insérez un montant de roue 

avant dans le compartiment. Voir la Figure 3.2. Tirez sur la roue pour vous assurer qu’elle est bien fixée. Répétez de l’autre côté.
•	 Pour retirer une roue avant, appuyez sur le bouton de libération situé à l’arrière du compartiment de roue avant et tirez la roue à l’écart de 

la poussette.
			 
4 Dépliage de la poussette
•	 Positionnez la poussette afin qu’elle repose sur ses quatre roues.
•	 Enclenchez le lien de frein arrière (voir Utilisation des freins de roue arrière) et positionnez la poussette avec le guidon tout près de vous.
•	 Soulevez le guidon jusqu’à ce que la poussette soit partiellement dépliée. Voir la Figure 4.1.
•	 Ouvrez les fermetures-éclairs sur la porte d’accès à l’arrière de la poussette. Voir la Figure 4.2.
•	 Localisez les pinces de verrouillage sur CHAQUE côté du cadre à l’intérieur du compartiment et faites-les tourner complètement vers 
l’avant de la poussette. Voir la Figure 4.3.

•	 Soulevez le guidon et tirez fermement le tube de soutien arrière vers vous jusqu’à ce que vous entendiez un déclic audible. Voir la Figure 
4.4.

	 NOTE: Si la poussette ne s’ouvre pas ou semble coincée, vérifiez pour vous assurer que les pinces n’interfèrent pas avec le dossier du 
siège.

•	 Saisissez une pince de verrouillage et faites tourner la pince vers vous. Fixez la pince sur le tube jusqu’à ce qu’elle soit verrouillée en 
place. Voir la Figure 4.5.

•	 Répétez cette étape de l’autre côté jusqu’à ce que les DEUX pinces soient bien fixées en place.

! MISE EN GARDE
Gardez TOUJOURS les enfants à l’écart de la poussette lors du dépliage.

Fixez TOUJOURS les pinces des DEUX côtés avant l’utilisation.

5 Utilisation des freins de roue arrière 
•	 Pour engager les freins de roue arrière, poussez le levier de frein vers le bas. Voir la Figure 5.1. Le levier verrouillera les deux roues. 
Vérifiez que les freins sont bien engagés en tentant de pousser la poussette vers l’avant et l’arrière.

•	 Pour libérer les freins, soulevez doucement le levier de frein. Voir la Figure 5.2.

! MISE EN GARDE
Assurez-vous toujours que les freins de roues soient engagés lorsque la poussette n’est pas utilisée, afin qu’elle 
ne roule pas. Ne jamais laisser la poussette sans surveillance, particulièrement dans les collines et pentes, car la 

poussette pourrait se renverser ou glisser.

6 Utilisation du capot
•	 L’avant de la poussette peut être placé en trois positions: complètement ouvert, fermé avec moustiquaire, et fermé avec moustiquaire et 

protection étanche.
•	 Pour configurer le capot avec le moustiquaire et la protection étanche fermés, montez la fermeture-éclair autour du compartiment du 

siège. Voir la Figure 6.1. Puis, tirez la protection étanche vers le bas sur le moustiquaire, et fixez le Velcro® au bas pour le fixer en place. 
Voir la Figure 6.2.

•	 Pour configurer le capot avec uniquement le moustiquaire fermé, détachez le Velcro® de la protection étanche, enroulez la protection 
étanche et fixez-la à l’aide des anneaux élastiques se trouvant sur les coins supérieurs du capot. Voir la Figure 6.3.

•	 Pour configurer le capot en position complètement ouverte, enroulez le moustiquaire ET la protection étanche ensemble, puis fixez-les 
sous les anneaux élastiques, tel qu’illustré à l’image 6.4.

	 NOTE: La portion supérieure arrière du capot possède une fenêtre déroulante. Pour l’ouvrir, tirez sur la bordure avant, enroulez le rabat 
vers l’arrière et fixez à l’aide de l’anneau élastique. Voir la Figure 6.5.
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7 Installation/retrait de l’enfant 
Il existe trois positions de réglage en hauteur pour le harnais de sécurité. Pour un enfant plus jeune, le harnais devrait être placé dans les 
anneaux cousus au bas du dossier. Pour un jeune enfant de grande taille, le harnais devrait être placé dans les anneaux cousus au haut du 
dossier. Pour un enfant plus grand, utilisez le harnais SANS le placer dans les anneaux cousus. Pour repositionner le harnais, débouclez-le 
de la ceinture et faites passer les sangles à travers les anneaux cousus en vous assurant qu’ils ne s’entortillent pas. Rebouclez le harnais 
dans la ceinture pour le fixer.
•	 Avant de placer ou de retirer un enfant, assurez-vous que les freins de roues soient engagés.
•	 Pour déverrouiller la boucle, appuyez sur le bouton central et retirez les extrémités mâles de chaque boucle. Voir la Figure 7.1.
•	 Placez délicatement l’enfant dans le siège en positionnant les bretelles sur ses épaules et sa poitrine. Ensuite, placez la sangle 
d’entrejambe entre les jambes de l’enfant.

•	 Au besoin, ré-attachez le harnais aux sangles de taille. Voir la Figure 7.2.
•	 Poussez les montants de verrouillage épaule / taille dans la boucle d’entrejambe jusqu’à ce que toutes les parties s’enclenchent en place. 

Voir la Figure 7.3.
•	 Serrez la ceinture autour de la taille de l’enfant.
•	 Les sangles d’épaule, de taille, et d’entrejambe peuvent être ajustées en utilisant des anneaux de plastique.

! MISE EN GARDE
Évitez les blessures graves découlant d’une chute ou d’un glissement. Utilisez toujours le système de retenue.

8 Ajustement du guidon 
•	 Le guidon peut être ajusté en plusieurs positions.
•	 Pour l’ajuster, déverrouillez le loquet des DEUX côtés du guidon. Voir la Figure 8.1.
•	 Placez le guidon en position souhaitée.
•	 Verrouillez le loquet des DEUX côtés du guidon. Voir la Figure 8.2. Assurez-vous que les deux loquets reposent à plat pour un 

verrouillage sécure.

9 Chargement et déchargement du compartiment de rangement
•	 Avant de charger ou de décharger le compartiment de rangement, assurez-vous que les freins soient engagés.
•	 Pour accéder au compartiment de rangement, ouvrez la fermeture-éclair de la porte d’accès à l’arrière de la poussette. Voir la Figure 9.1.

10 Pliage de la poussette
•	 Gardez les enfants à l’écart de la poussette lors du pliage.
•	 Engagez les freins arrière et positionnez la poussette avec le guidon près de vous.
•	 Ouvrez la porte d’accès à l’arrière de la poussette.
•	 Localisez les pinces de verrouillages des DEUX côtés du cadre à l’intérieur du compartiment arrière.
•	 Faites glisser le bouton sur la pince vers vous, et tirez la pince à l’écart du tube. Déplacez la pince complètement vers l’avant de la 

poussette. Voir la Figure 10.1. Répétez cette procédure pour l’autre côté.
•	 Pour plier, poussez le verrou secondaire sur le côté inférieur droit tout en poussant le tube du haut de ce côté vers l’avant de la poussette. 

Voir la Figure 10.2. Poussez le guidon vers le bas jusqu’à ce que la poussette se ferme. Voir la Figure 10.3.
•	 Attention à ce que les pinces de verrou secondaire ne bloquent pas contre l’arrière du dossier du siège lors du pliage.
	 ATTENTION: En pliant la poussette, gardez vos doigts à l’écart afin d’éviter de les pincer dans les pièces mobiles.

! MISE EN GARDE
Gardez TOUJOURS les enfants à l’écart de la poussette lors du pliage.
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Mode poussette de course (Optionnel)

Assemblage et utilisation de la fixation de roue avant fixe 
La fixation de roue avant fixe est vendue séparément. Pour assurer une utilisation sécuritaire de la poussette de course, veuillez suivre 
toutes ces instructions.

11 Installation de la fixation de roue avant fixe 
•	 Placez la poussette pour qu’elle repose sur le guidon et les roues arrière.
•	 Retirez les roues pivotantes avant en appuyant sur le bouton de libération situé à l’arrière du compartiment de roue avant et en tirant la 
roue à l’écart de la poussette. Répétez pour l’autre côté.

•	 Retirez la tige de verrouillage du compartiment de fixation (situé sur l’extrémité avant inférieure de la poussette) en tirant la pince de 
sécurité sur la tige et en retirant la tige. Voir la Figure 11.1.

•	 Insérez le tube de roue avant dans le compartiment au centre à l’avant de la poussette, avec la rue dirigée vers l’avant. Alignez les orifices 
sur les côtés. Voir la Figure 11.2.

•	 Insérez la tige de verrouillage à travers les orifices et fixez la pince de sécurité sur la tige pour vous assurer qu’elle est bien installée. Voir 
la Figure 11.3.

• Tirez sur la roue pour vous assurez qu’elle est bien installée
•	 Pour retirer cet accessoire, inversez les instructions de cette section.

! MISE EN GARDE
Faites preuve de prudence afin de ne pas vous pincer avec la pince de verrouillage.

12 Sangle de poignet
Une sangle de poignet se trouve sur le cadre arrière de la poussette afin de garder la poussette à proximité si jamais elle vous échappe des 
mains.
•	 Enroulez toujours la sangle autour de votre poigner avant d’utiliser votre poussette.
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Mode remorque pour vélo

Votre Joovy CocoonX2 peut être convertie en remorque pour vélo en y attachant la barre d’attelage optionnelle. La barre d’attelage est 
incluse avec la poussette.

! MISE EN GARDE
Lire les présentes instructions attentivement avant d’utiliser le produit et les conserver pour usage ultérieur.

•	 Tout manquement au respect de ces instructions pourrait entraîner de graves blessures ou un décès.
•	 Ne jamais laisser l’enfant sans surveillance.
•	 Évitez les blessures graves découlant d’une chute ou d’un glissement. Utilisez toujours le système de retenue.
•	 Ne pas installer de siège d’auto ou tout autre siège n’étant pas approuvé par le fabricant dans la remorque.
•	 N’effectuez aucune modification à la remorque.
•	 Avant d’atteler la remorque à la bicyclette, il est recommandé de faire effectuer un examen de sécurité complet par 
un mécanicien de bicyclette qualifié.

•	 Ne laissez pas le corps, les vêtements, les lacets ou les jouets de l’enfant entrer en contact avec les pièces 
mobiles.

•	 Un réflecteur répondant aux normes CPSC doit être en tout temps visible à l’arrière de la remorque.
•	 Avant chaque promenade, assurez-vous que la remorque attachée n’interfère pas avec le freinage, le pédalier ou 

la direction de la bicyclette.
•	 Ne vous promenez jamais en vélo la nuit sans un éclairage adéquat. Suivez toutes la règlementation relative à 
l’éclairage.

•	 N’utilisez pas pour des enfants surpassant la limite de poids.
•	 Ne pas utiliser ce produit avec des enfants de moins de 12 mois. Les enfants doivent être en mesure de garder 

eux-mêmes leur tête droite.
•	 Lorsque la remorque est attachée à la bicyclette, le poids supplémentaire de la remorque, de son(ses) passager(s) 

et/ou de tout chargement peut avoir un effet sur le comportement et la conduite de la bicyclette. Ne roulez pas à 
grande vitesse. Tournez lentement. Ne faites pas de virage ni d’arrêt brusques.

•	 Considérez toujours les risques reliés au refroidissement lié au vent et à la chaleur extrême.
•	 Ne pas utiliser de solvants forts. Nettoyez uniquement avec de l’eau et du savon doux.
•	 Vérifiez la pression des pneus avant chaque utilisation pour vous assurer que tous les pneus sont gonflés à la 
pression requise, identifiée sur la paroi latérale du pneu.

•	 Gardez les enfants à l’écart de le remorque pendant l’assemblage de l’attelage, le pliage et le dépliage.
•	 Disposez adéquatement de l’ensemble du matériel d’emballage. Ne pas laisser les enfants jouer avec celui-ci.
•	 Tous les rivets, boutons-pression, pièces, matériel et coutures doivent être inspectés périodiquement afin de 
s’assurer qu’ils sont adéquatement fixés et non endommagés.

•	 Cessez l’utilisation de la remorque si celle-ci fonctionne de façon inadéquate ou est endommagée.
•	 ASSUREZ-VOUS DE SUIVRE LES INSTRUCTIONS RELATIVES À LA POUSSETTE/REMORQUE AVANT 
D’UTILISER CE PRODUIT.

•	 Si vous n’arrivez pas à trouver les instructions de la poussette/remorque, veuillez visiter le www.joovy.com ou 
appelez le (877) 456-5049 pour obtenir une nouvelle copie.

•	 ASSUREZ-VOUS DE SUIVRE LES INSTRUCTIONS DE LA BICYCLETTE AVANT ET PENDANT L’UTILISATION 
DE CE PRODUIT 

•	 Le nombre maximal de passager est de 2.
•	 Le produit est conçu pour transporter un enfant dont le poids maximal est de 50 livres. (22.68 kg) par siège.
•	 Le produit est conçu pour transporter un enfant dont la taille maximale est de 44 pouces (111.76 cm).
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•	 L’utilisation de la remorque avec des enfants pesant plus de 50 livres (22.68 kg) chacun, ou d’un poids totalisant 

plus de 100 livres. (45.36 kg), pourrait entrainer une usure excessive de la remorque, ce qui pourrait entrainer une 
situation d’instabilité dangereuse.

13 AVERTISSEMENTS RELATIFS AU REMORQUAGE 
•	 Cessez l’utilisation de la remorque immédiatement lors de conditions routières difficiles, de mauvais temps, ou dans tout environnement 

dangereux.
•	 Assurez-vous que la remorque est complètement retirée de la bicyclette lorsqu’elle n’est pas utilisée.
•	 Entreposez toujours la barre d’attelage dans un endroit propre et sec.
•	 Avant et après chaque utilisation, inspectez la barre d’attelage et cessez de l’utiliser en cas de mauvais fonctionnement ou si elle est 

endommagée.
•	 N’utilisez pas à haute vitesse. NE PAS excéder 10 MPH (16 km/h).
•	 Chaque enfant doit porter un casque de sécurité certifié lors des promenades dans le produit en mode remorquage.
•	 Assurez-vous toujours que les freins de votre bicyclette fonctionnent adéquatement. La distance de freinage est plus grande lorsque la 

remorque est ajoutée.
•	 La remorque est plus large que la majorité des bicyclettes. Gardez suffisamment sur les trottoirs, près des panneaux, des voitures et des 

autres obstacles.
•	 Ne pas tourner abruptement. Une bicyclette avec une remorque nécessite un plus grand angle de virage.
•	 Installez un miroir arrière sur votre bicyclette afin de voir votre enfant dans la remorque.

Assemblage et utilisation de la fixation en mode remorque
Pour assurer une utilisation sécuritaire de votre remorque, veuillez suivre attentivement ces instructions.

! MISE EN GARDE
L’assemblage de ce produit par un adulte est requis. Aucun outil requis pour les bicyclettes avec un essieu à 

dégagement rapide. Les bicyclettes sans essieu à dégagement rapide sur la roue arrière nécessiteront une clé 
ajustable.

! MISE EN GARDE
Faites attention de ne pas vous pincer avec la pince de verrouillage.

 
14 Retrait de la fixation de couplage de la barre d’attelage
•	 Localisez la fixation de couplage sur la barre d’attelage.
•	 Pour retirer, faites tourner doucement la pince de verrouillage pour la retirer de la barre d’attelage. Voir la Figure 14.1. Tirez la tige de 
verrouillage à l’écart du tube.

•	 Retirez la fixation de couplage du tube de barre d’attelage. Voir la Figure 14.2.

15 Installation/désinstallation de la fixation de couplage pour les bicyclettes à essieu arrière à 
dégagement rapide 
•	 Ouvrez le levier de l’essieu arrière à dégagement rapide et retirez l’écrou et le ressort du côté opposé. Voir la Figure 15.1.
•	 Tenez le levier et retirez la tige d’essieu avec le ressort. Voir la Figure 15.2. 
•	 Retirez complètement la tige tout en laissant la roue en place.
•	 Placez le couplage sur le côté gauche de l’essieu, avec la partie plate de la fixation de couplage face vers l’intérieur, contre le cadre de la 
bicyclette. Insérez la tige via le moyeu de roue (et le couplage) et accrochez-la dans l’encoche du cadre de bicyclette. Voir la Figure 15.3.

	 NOTE: L’extrémité large du ressort devrait être face vers l’extérieur et toucher le moyeu à dégagement rapide. Voir la Figure 15.4.
•	 Replacez le ressort puis l’écrou sur la tige. Tournez l’écrou pour serrer puis fermer le levier de dégagement rapide. Voir la Figure 15.5.
•	 Vérifiez la roue arrière pour vous assurez qu’elle est bien fixée et fonctionne correctement.
•	 Pour retirer cet accessoire, inversez les instructions de cette section.

16 Installation/désinstallation de la fixation de couplage pour les bicyclettes avec écrous de 
moyeu arrière 
•	 Desserrez l’écrou de moyeu de roue arrière gauche avec une clé.
•	 Retirez l’écrou de moyeu et la rondelle de l’essieu. Voir la Figure 16.1.
•	 Placez la fixation de couplage sur l’essieu avec le côté plat face vers l’intérieur contre le cadre de la bicyclette. Voir la Figure 16.2.
•	 Replacez la rondelle et l’écrou de moyeu de la bicyclette et faites tourner l’écrou pour le serrer. Voir la Figure 16.3. 
•	 Serrez bien l’écrou de moyeu avec une clé.
•	 Vérifiez la roue arrière pour vous assurez qu’elle est bien fixée et fonctionne correctement.
•	 Pour retirer cet accessoire, inversez les instructions de cette section.
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17 Fixation/retrait de la barre d’attelage à la poussette/remorque
•	 Placez la poussette pour qu’elle repose sur le guidon et les roues arrière.
•	 Retirez les roues pivotantes avant en appuyant sur le bouton de libération situé à l’arrière du compartiment de roue avant et en tirant la 
roue à l’écart de la poussette. Répétez pour l’autre côté.

•	 Retirez la tige de verrouillage du compartiment de fixation (situé sur l’extrémité avant inférieure de la poussette) en tirant la pince de 
sécurité sur la tige et en retirant la tige. Voir la Figure 17.1.

•	 Insérez la barre d’attelage dans le compartiment jusqu’à ce que les orifices latéraux soient alignés. Voir la Figure 17.2.
•	 Insérez la tige de verrouillage à travers les orifices et fixez la pince de sécurité sur la tige pour vous assurer qu’elle est bien installée. Voir 

la Figure 17.3.
•	 Tirez sur la barre d’attelage pour vous assurez qu’elle est bien installée
•	 Pour retirer cet accessoire, inversez les instructions de cette section.

18 Fixation/retrait de la barre d’attelage à la bicyclette avec fixation de couplage
•	 Insérez la fixation de couplage à l’intérieur du tube de barre d’attelage et alignez les orifices. Voir la Figure 18.1.
•	 Insérez la tige de verrouillage via les orifices et faites doucement tourner la pince de verrouillage sur le tube pour la fixer. Voir la Figure 18.2.
•	 Assurez que la fixation de couplage est bien fixée avant de procéder.
•	 Localisez la fixation de sangle à la barre d’attelage, faites-la tourner autour du cadre de la bicyclette et posez la fixation sur la pince triple 

en métal. Voir la Figure 18.3.
•	 Pour retirer cet accessoire, inversez les instructions de cette section.

! MISE EN GARDE
Assurez-vous que la remorque est toujours bien fixée à la bicyclette avant d’atteler la remorque.

19 Installation/retrait de l’enfant 
Il existe trois positions de réglage en hauteur pour le harnais de sécurité. Pour un enfant plus jeune, le harnais devrait être placé dans les 
anneaux cousus au bas du dossier. Pour un jeune enfant de grande taille, le harnais devrait être placé dans les anneaux cousus au haut du 
dossier. Pour un enfant plus grand, utilisez le harnais SANS le placer dans les anneaux cousus. Pour repositionner le harnais, débouclez-le 
de la ceinture et faites passer les sangles à travers les anneaux cousus en vous assurant qu’ils ne s’entortillent pas. Rebouclez le harnais 
dans la ceinture pour le fixer.
•	 Avant de placer ou de retirer un enfant, assurez-vous que les freins de roues soient engagés.
•	 Pour déverrouiller la boucle, appuyez sur le bouton central et retirez les extrémités mâles de chaque boucle. Voir la Figure 19.1.
•	 Placez délicatement l’enfant dans le siège en positionnant les bretelles sur ses épaules et sa poitrine. Ensuite, placez la sangle 
d’entrejambe entre les jambes de l’enfant.

•	 Au besoin, ré-attachez le harnais aux sangles de taille. Voir la Figure 19.2.
•	 Poussez les montants de verrouillage épaule / taille dans la boucle d’entrejambe jusqu’à ce que toutes les parties s’enclenchent en place. 

Voir la Figure 19.3.
•	 Serrez la ceinture autour de la taille de l’enfant.
•	 Les sangles d’épaule, de taille, et d’entrejambe peuvent être ajustées en utilisant des anneaux de plastique.

! MISE EN GARDE
Évitez les blessures graves découlant d’une chute ou d’un glissement. Utilisez toujours le système de retenue.

20 Installation du drapeau 
•	 Insérez les sections du mât du drapeau jusqu’à ce qu’elles soient bien fixées ensemble.
•	 Glissez l’extrémité du mât du drapeau dans la petite pochette sur le côté du capot, jusqu’à ce qu’il ne soit plus possible de le pousser. 

Voir la Figure 20.1.

! MISE EN GARDE
Utilisez toujours le drapeau lorsque vous utilisez la remorque.

21 Désassemblage et entreposage de la barre d’attelage de bicyclette et de la poussette
•	 Assurez-vous que la poussette et que toutes les fixations et accessoires soient propres et secs avant de les entreposer. 
•	 Entreposez votre CocoonX2 dans un endroit sec et bien ventilé. 
•	 Retirez la barre d’attelage et entreposez-la séparément pour toute période prolongée. 
•	 Avant la prochaine utilisation, vérifiez toutes les composantes (incluant les pneus, la pression des pneus, le tissu, le cadre et les 
accessoires) pour tout signe de dommage ou d’usure.

•	 Ne pas utiliser la remorque ou la poussette si vous décelez des signes de dommages ou d’usure excessive. Veuillez communiquer avec 
le service à la clientèle pour des pièces de rechange ou en savoir plus sur les options de réparation.
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Entretien
Tous les accessoires, bouton-pression, serrures, rivets et autre quincaillerie et pièces de plastique de la poussette doivent être inspectés 
périodiquement afin de s’assurer qu’ils sont adéquatement fixés et non endommagés ou défectueux. Le harnais de sécurité, ainsi que 
toutes les autres sangles et pièces en tissu et leurs coutures doivent également être inspectés périodiquement afin d’assurer qu’ils sont 
adéquatement fixés et ne sont pas mal posés, déchirés ou endommagés. Toutes les pièces amovibles, telles que les roues, les freins et les 
charnières doivent également être vérifiées périodiquement afin d’assurer leur bon fonctionnement.

Les roues devraient être gonflées à la pression recommandée. Consultez la paroi latérale des roues pour la pression adéquate. NE PAS 
trop gonfler les roues.

Tout composante manquante, brisée ou usée doit être remplacée immédiatement, et la poussette ne doit pas être utilisée jusqu’à ce que le 
remplacement ait été effectué. Seules les composantes du fabricant d’origine doivent être utilisées. Si nécessaire, veuillez contacter Joovy 
via notre numéro de téléphone sans frais.

Nettoyage
Le tissu sur cette poussette peut être nettoyé avec du savon doux ou un détergent et de l’eau tiède sur une éponge ou un chiffon propre. 
Toujours laisser le tissu sécher complètement à l’air avant d’utiliser la poussette.

Le cadre et les roues doivent toujours être propres et exempts de saleté et de matières étrangères, surtout après l’utilisation de la poussette 
sous la pluie, la neige ou dans d’autres environnements difficiles. Utilisez une éponge ou un chiffon humide avec de l’eau tiède et un 
détergent doux pour nettoyer les roues après une telle utilisation.

SATISFACTION GARANTIE
Nous voulons que nos clients soient entièrement satisfaits de l’achat de ce produit. En cas de difficulté durant 

l’assemblage ou l’utilisation, ou pour toute question, communiquer avec notre service à la clientèle:
ÉTATS-UNIS – Joovy: (877) 456-5049, de 8h30 à 17h, heure du Centre.

Pour inscrire un nouveau produit Joovy, consulter notre site Web à l’adresse www.joovy.com.



EN FR ES
! ADVERTENCIA

Por favor, lea estas instrucciones detenidamente antes de usar el  
producto y consérvelas para futuras consultas.

•	 El incumplimiento de estas instrucciones puede dar como resultado lesiones graves o la muerte.
•	 Nunca deje al niño desatendido.
•	 Evite lesiones graves por caídas o deslizamientos.
•	 Siempre use el sistema de restricción y asegúrese de que todos los niños estén posicionados de acuerdo con 

estas instrucciones.
•	 Asegúrese de que el cochecito esté completamente abierto, bloqueado de forma segura en su posición, y que los 

frenos de las ruedas estén bloqueados antes de permitir que los niños se acerquen al cochecito.
•	 Evite lesiones graves por el desprendimiento de las ruedas. Asegúrese de que cada rueda esté correctamente 

instalada y segura antes de usar el cochecito.
•	 El dispositivo de estacionamiento siempre debe estar activado durante la carga y descarga de niños.
•	 Verifique la presión de las ruedas antes de cada uso para asegurarse de que todas las ruedas estén infladas a la 
cantidad especificada en la parte lateral de la rueda.

•	 Los asientos no son adecuados para niños menores de 6 meses.
•	 El peso máximo de un niño que el producto está diseñado para cargar es de 50 lb. (22.68 kg) en cada asiento.
•	 La estatura máxima de un niño que el producto está diseñado para cargar es 44 pulgadas (111.76 cm).
•	 Utilice el cochecito con dos niños que pesan más de 50 lb. (22.68 kg) cada uno, o niños que suman más de 100 

lb. (45.36 kg), causará un desgaste y estrés excesivo en el cochecito y puede provocar una condición inestable 
peligrosa.

•	 Nunca permita que un niño pise el plástico de la esquina delantera para subir o bajar del cochecito.
•	 No utilice el cochecito en escaleras o escaleras mecánicas.
•	 No agregue ningún accesorio no recomendado específicamente por Joovy.
•	 Mantenga a todos los niños alejados del cochecito al doblar y desplegar.
•	 Cualquier carga colocada en el manillar afecta la estabilidad del cochecito. Colgar bolsos, bolsos de compras, 

paquetes, pañaleras u otros artículos accesorios de los mangos u otras partes del cochecito pueden cambiar el 
balance del cochecito y causar una condición inestable peligrosa.

•	 El peso máximo que se puede llevar en el compartimiento de almacenamiento es de 5 lb. (2.27 kg). el peso 
excesivo puede provocar una condición inestable peligrosa.

•	 El organizador principal incluido es para usar SOLO en el cochecito CocoonX2. NO lo use en otros modelos de 
cochecitos.

•	 Nunca lleve bebidas calientes ni contenedores abiertos en el organizador principal. El peso máximo permitido es 
de 5 lb. (2.27 kg).

•	 Nunca permita que su cochecito se use como un juguete.
•	 Deseche todo el material de embalaje correctamente. No permita que los niños jueguen con él.
•	 Revise su cochecito en busca de remaches y broches sueltos, piezas gastadas y material o costuras rasgados con 

regularidad.
•	 Interrumpa el uso del cochecito si no funciona bien o se daña.

PRECAUCIÓN: Al desplegar el cochecito, tenga cuidado de evitar que los dedos se queden atrapados por las 
piezas móviles.

Por favor no devuelva este producto a la tienda
Si tiene dificultades con el ensamblaje o el uso de este producto, o si tiene consultas relacionadas a estas 

instrucciones, por favor póngase en contacto con nuestro Departamento de Atención al Cliente:
ESTADOS UNIDOS – Joovy: (877) 456-5049, entre las 8:30 am y 5:00 pm Hora Central.

Nota: Los estilos y colores pueden variar.

Cómo ensamblar y utilizar su cochecito
Para garantizar el funcionamiento seguro de su cochecito, siga estas instrucciones cuidadosamente.

1 Desembalaje del producto
•	 Retire con cuidado el cochecito y todas las piezas de la caja, bolsa plástica y dentro del compartimiento de los asientos con cremallera. 
•	 Retire el material de cartón del embalaje de los extremos del marco.
•	 Retire todo de la caja e identifique las piezas usando la Figura 1.1 (no a escala):
	 A: cochecito, B: ruedas delanteras (2), C: ruedas traseras (2), D: bandera de seguridad, E: barra de remolque y documentos (no 

mostrados).
•	 Retire todas las cubiertas de cartón y plástico de cualquier lugar del producto.
•	 Deseche todos los materiales de embalaje correctamente. No permita que los niños jueguen con ellos.
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! ADVERTENCIA

Se requiere el ensamblaje de un adulto para este producto. No se requieren herramientas.

2 Ruedas traseras
•	 NO despliegue el cochecito en este momento.
•	 Coloque el cochecito boca abajo en un lugar limpio y seco.
•	 Presione el botón central del cubo (Ver la Figura 2.1) e inserte el eje en la carcasa de la rueda trasera. Ver la Figura 2.2. Presione 
firmemente para bloquear la rueda. Tire de la rueda alejándola del cochecito para asegurarse de que esté bien instalada. Repita para el 
otro lado.

•	 Para retirar las ruedas traseras, presione el botón central del cubo de la rueda trasera (Ver la Figura 2.1) y tire de la rueda para sacarla 
del cochecito.

3 Ruedas delanteras
•	 Presione el botón de liberación ubicado en la parte posterior de la carcasa de la rueda delantera (Ver la Figura 3.1) e inserte un poste de 

la rueda delantera en la carcasa. Ver la Figura 3.2. Tire de la rueda alejándola del cochecito para asegurarse de que esté bien instalada. 
Repita para el otro lado.

•	 Para retirar una rueda delantera, presione el botón de liberación ubicado en la parte posterior de la carcasa de la rueda delantera y tire de 
la rueda para sacarla del cochecito.

			 
4 Despliegue del cochecito
•	 Coloque el cochecito de modo que descanse sobre las cuatro ruedas.
•	 Active el freno trasero (consulte Uso de los frenos de las ruedas traseras) y coloque el cochecito con el manillar más cercano a usted.
•	 Tire hacia arriba del manillar hasta que el cochecito esté parcialmente desplegado. Ver la Figura 4.1.
•	 Abra las cremalleras en la puerta de acceso en la parte trasera del cochecito. Ver la Figura 4.2.
•	 Ubique las abrazaderas en CADA lado del marco dentro del compartimiento y gírelas completamente hacia la parte delantera del 

cochecito. Ver la Figura 4.3.
•	 Tire hacia arriba del manillar y tire firmemente del tubo del soporte trasero hacia usted, hasta que escuche un clic. Ver la Figura 4.4.
	 NOTA: Si el cochecito no se abre o parece atascado, verifique que las pinzas no estén interfiriendo con el respaldo del asiento.
•	 Agarre una abrazadera de bloqueo y gire la abrazadera hacia usted. Asegure que la abrazadera en el tubo hasta que quede bloqueada 

en su lugar. Ver la Figura 4.5.
•	 Repita este paso en el otro lado hasta que AMBAS abrazaderas estén bloqueadas de forma segura en su lugar.

! ADVERTENCIA
SIEMPRE mantenga a los niños alejados del cochecito al desplegarlo.
SIEMPRE asegure las abrazaderas en AMBOS lados antes de usar.

5 Uso de los frenos de las ruedas traseras
•	 Para activar los frenos de las ruedas traseras, presione hacia abajo la palanca de freno. Ver la Figura 5.1. La palanca bloqueará ambas 

ruedas. Compruebe que los frenos se apliquen correctamente al intentar empujar el cochecito hacia atrás y hacia adelante.
•	 Para liberar los frenos, levante suavemente la palanca del freno. Ver la Figura 5.2.

! ADVERTENCIA
Siempre asegúrese que los frenos de las ruedas estén activados cuando el cochecito no esté siendo empujado, 

para que el cochecito no ruede. Nunca deje el cochecito sin supervisión, especialmente en una pendiente, ya que el 
cochecito puede volcarse o deslizarse.

6 Funcionamiento de la cubierta
•	 La parte delantera del cochecito se puede usar en tres posiciones: completamente abierta, cerrada con una ventana de malla, y cerrada 

con la ventana de malla y un protector de clima.
•	 Para configurar la cubierta con la ventana de malla y el protector de clima cerrados, cierre la cremallera de la ventana de malla alrededor 

del compartimiento del asiento. Ver la Figura 6.1. Luego, tire el protector hacia abajo encima de la ventana de malla y sujete con el 
Velcro® en la parte inferior para asegurarlo. Ver la Figura 6.2.

•	 Para configurar la cubierta solo con la ventana de malla cerrada, destrabe el Velcro® en el protector de clima, enrolle cuidadosamente el 
protector hacia arriba y asegúrelo debajo de los bucles elásticos en las esquinas superiores de la cubierta. Ver la Figura 6.3.

•	 Para configurar la cubierta en la posición completamente abierta, enrolle la ventana de malla y el protector de clima juntos y asegúrelos 
debajo de los bucles elásticos como se muestra en la Figura 6.4.

	 NOTA: La parte posterior superior de la cubierta tiene una ventana retráctil. Para abrir, tire hacia arriba el borde delantero, enrolle la aleta 
hacia atrás y asegúrela con el accesorio de lazo elástico. Ver la Figura 6.5.
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7 Asegurar/sacar a un niño
Hay tres posiciones de ajuste de estatura para las correas del arnés de los hombros. Para un niño más pequeño, las correas de los 
hombros deben colocarse a través de los bucles inferiores cosidos en el respaldo. Para un niño pequeño que es alto, las correas de los 
hombros se pueden colocar a través de los bucles superiores cosidos en el respaldo. Para un niño más alto, utilice las correas de los 
hombros SIN colocarlas a través de estos bucles cosidos. Para volver a colocar las correas de los hombros, desabróchelas de la hebilla del 
arnés y pase estas correas a través de los bucles cosidos, asegurándose de que no estén retorcidas. Vuelva a abrochar las correas de los 
hombros en la hebilla del arnés para asegurarlas.
•	 Antes de cargar o descargar, asegúrese de que los frenos de las ruedas estén activados.
•	 Para desabrochar la hebilla, presione el botón central y retire los extremos masculinos de cada hebilla. Ver la Figura 7.1.
•	 Coloque cuidadosamente al niño en el asiento con las correas de los hombros sobre los hombros y el pecho. Luego, coloque la correa de 

la entrepierna entre las piernas del niño.
•	 Si es necesario, vuelva a colocar las correas de los hombros con las correas de la cintura. Ver la Figura 7.2.
•	 Coloque las hebillas de los hombros/cintura en la hebilla de la entrepierna hasta que las hebillas de los hombros/cintura encajen en su 

lugar. Ver la Figura 7.3.
•	 Ajuste el cinturón para que quede ajustado alrededor de la cintura del niño.
•	 Las correas de los hombros, la cintura y la entrepierna se pueden ajustar usando las hebillas deslizantes en estas correas.

! ADVERTENCIA
Evite lesiones graves por caídas o deslizamientos. Siempre use el sistema de restricción.

8 Ajuste el manillar
•	 El manillar se puede ajustar en múltiples posiciones.
•	 Para ajustar, desbloquee el pestillo en AMBOS lados del manillar. Ver la Figura 8.1.
•	 Mueva el manillar a la posición deseada.
•	 Bloquee los pestillos en AMBOS lados del manillar. Ver la Figura 8.2. Asegúrese de que ambos pestillos estén planos para un bloqueo 

seguro.

9 Carga/descarga del compartimiento de almacenamiento
•	 Antes de cargar o descargar el compartimiento de almacenamiento, asegúrese de que los frenos de las ruedas estén activados.
•	 Para acceder al compartimiento de almacenamiento, abra la cremallera de la puerta de acceso en la parte trasera del cochecito. Ver la 

Figura 9.1.

10 Doblar el cochecito
•	 Mantenga a los niños alejados del cochecito mientras se dobla.
•	 Active los frenos traseros y coloque el cochecito con el manillar más cercano a usted.
•	 Abra la puerta de acceso en la parte trasera del cochecito.
•	 Ubique las abrazaderas de bloqueo en AMBOS lados del marco dentro del compartimiento trasero.
•	 Deslice el botón de la abrazadera hacia usted y retire la abrazadera del tubo. Mueva la abrazadera completamente hacia la parte 

delantera del cochecito. Ver la Figura 10.1. Repita este procedimiento para el otro lado.
•	 Para doblar, presione el seguro secundario del lado derecho hacia abajo mientras empuja el tubo superior de ese lado hacia la parte 

delantera del cochecito. Ver la Figura 10.2. Presione el manillar hacia abajo hasta que el cochecito se colapse. Ver la Figura 10.3.
•	 Tenga cuidado de no prensar las abrazaderas o la traba secundaria en la parte trasera del respaldo cuando doble.
	 PRECAUCIÓN: Mientras doble el cochecito, tenga cuidado de evitar que sus dedos queden prensados por las piezas móviles.

! ADVERTENCIA
SIEMPRE mantenga a los niños alejados del cochecito al doblar.
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Modo de cochecito para trotar (Opcional)

Ensamblaje y uso del accesorio de la rueda delantera fija
El accesorio de la rueda delantera fija se vende por separado. Para garantizar el funcionamiento seguro de su cochecito para trotar, siga 
estas instrucciones cuidadosamente.

11 Instalación de la rueda delantera fija
•	 Incline el cochecito a modo que descanse sobre el manillar y las ruedas traseras.
•	 Retire las ruedas giratorias delanteras presionando el botón de liberación ubicado en la parte posterior de la carcasa de la rueda 

delantera y tirando de la rueda lejos del cochecito. Repita para el otro lado.
•	 Retire el pasador de bloqueo de la carcasa del accesorio (ubicado en el extremo delantero inferior del cochecito) tirando de la abrazadera 

de seguridad sobre el pasador y deslizando el pasador hacia afuera. Ver la Figura 11.1.
•	 Inserte el tubo de la rueda delantera de la carcasa en el frente del cochecito, con la rueda apuntando hacia adelante. Alinee los agujeros 

en los lados. Ver la Figura 11.2.
•	 Inserte el pasador de bloqueo a través de los agujeros y coloque la abrazadera de seguridad sobre el pasador para asegurarse de que 

esté seguro. Ver la Figura 11.3.
•	 Tire de la rueda alejándola del cochecito para asegurarse de que esté bien instalada.
•	 Para retirar este accesorio, invierta las instrucciones en esta sección.

! ADVERTENCIA
Tenga cuidado de no prensar sus dedos con la abrazadera de bloqueo.

12 Correa de sujeción de la muñeca
Hay una correa de sujeción ubicada en el marco trasero del cochecito para mantener su cochecito cerca si usted pierde su agarre.
•	 Siempre presione la correa de la muñeca alrededor de la muñeca antes de usar el cochecito.
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Modo de remolque de bicicleta

Su cochecito Joovy CocoonX2 se puede convertir en un remolque de bicicleta al colocar la barra de remolque opcional. La barra de 
remolque está incluida con el cochecito.

! ADVERTENCIA
Por favor, lea estas instrucciones detenidamente antes de usar el  

producto y consérvelas para futuras consultas.

•	 El incumplimiento de estas instrucciones puede ocasionar lesiones graves o la muerte.
•	 Nunca deje al niño desatendido.
•	 Evite lesiones graves por caídas o deslizamientos. Siempre use el sistema de restricción.
•	 No instale un asiento para automóvil, ni ningún otro dispositivo de asiento no aprobado por el fabricante dentro del 

remolque.
•	 No haga modificaciones al remolque.
•	 Antes de fijar el remolque a una bicicleta, se recomienda que un mecánico de bicicletas cualificado realice una 

comprobación se seguridad completa a la bicicleta.
•	 No permita que el cuerpo, la ropa, los cordones de los zapatos, ni los juguetes de los niños entren en contacto con 

las piezas móviles.
•	 Un reflector que cumpla con las normas de CPSC debe ser visible en la parte trasera del remolque.
•	 Antes de cada viaje, asegúrese de que el remolque conectado no interfiera con el frenado, el pedaleo o la 

dirección de la bicicleta.
•	 Nunca monte una bicicleta por la noche sin la iluminación adecuada. Obedezca todos los requisitos legales locales 

para la iluminación.
•	 No lo utilice con niños que superen las limitaciones de peso.
•	 No utilice este producto con niños menores de 12 meses. Los niños deben ser capaces de soportar sus propias 

cabezas.
•	 Cuando el remolque esté fijado a la bicicleta, el peso añadido del remolque, sus pasajeros o cualquier cargamento 

podrían afectar a la conducción de la bicicleta. No conduzcas a alta velocidad. Gira las esquinas lentamente. No 
realices paradas o giros repentinos.

•	 Siempre tenga en cuenta los riesgos de exposición como la sensación térmica y el agotamiento por calor.
•	 No use solventes de limpieza. Limpie solo con agua y jabón suave.
•	 Compruebe la presión de las ruedas antes de cada uso para asegurarse de que todas las ruedas estén infladas a 
la cantidad especificada en el costado de la rueda.

•	 Mantenga a todos los niños alejados del remolque durante el ensamblaje del enganche, doblándolo y 
desplegándolo.

•	 Deseche todo el material de embalaje correctamente. No permita que los niños jueguen con él.
•	 Revise con regularidad su remolque en busca de remaches sueltos, broches, piezas gastadas y material o 

costuras rotos.
•	 Interrumpa el uso del remolque si funciona mal o se daña.
•	 ASEGÚRESE DE SEGUIR LAS INSTRUCCIONES PARA EL COCHECITO/REMOLQUE ANTES DE UTILIZAR 

ESTE PRODUCTO.
•	 Si no puede encontrar las instrucciones para el cochecito/remolque, visite www.joovy.com o llámenos al (877) 456-
5049 para obtener una copia nueva.

•	 ASEGÚRESE DE SEGUIR LAS INSTRUCCIONES DE LA BICICLETA ANTES Y MIENTRAS UTILIZA ESTE 
PRODUCTO
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•	 La cantidad máxima de pasajeros es dos.
•	 El peso máximo de un niño que el producto está diseñado para cargar es de 50 lb. (22.68 kg) en cada asiento.
•	 La estatura máxima de un niño que el producto está diseñado para llevar es de 44 pulgadas (111.76 cm).
•	 El uso del remolque con dos niños que pesan más de 50 lb. (22.68 kg) cada uno, o niños que suman más de 100 

lb. (45.36 kg), causará un desgaste y estrés excesivo en el remolque y puede causar una condición inestable 
peligrosa.

13 CONSEJOS PRÁCTICOS DE REMOLQUE
•	 Detenga el uso del remolque de inmediato en malas condiciones del camino, en clima severo o en cualquier otro entorno peligroso.
•	 Asegúrese de que el remolque esté completamente desconectado de la bicicleta cuando no esté en uso.
•	 Siempre almacene la barra de remolque en un lugar limpio y seco.
•	 Antes y después de cada uso, inspeccione la barra de remolque e interrumpa el uso si no funciona bien o se daña.
•	 No es para uso a altas velocidades. NO exceda de 10 MPH (16 km/h).
•	 Cada niño debe usar un casco de seguridad aprobado cuando viaja en el producto en modo remolque.
•	 Siempre asegúrese de que los frenos de su bicicleta funcionen correctamente. La distancia de frenado aumenta cuando se tira de un 

remolque.
•	 El remolque es más ancho que la mayoría de las bicicletas. Deje espacio adicional cuando esté cerca de bordillos, señales, automóviles 

estacionados y otros obstáculos.
•	 No gire bruscamente. Una bicicleta con un remolque requiere un amplio radio de giro.
•	 Instale un espejo retrovisor en su bicicleta para controlar a los niños en el remolque.

Ensamblaje y uso del accesorio de modo de remolque
Para garantizar el funcionamiento seguro de su remolque, siga estas instrucciones cuidadosamente.

! ADVERTENCIA
Se requiere el ensamblaje por un adulto para este producto. No se requieren herramientas para bicicletas con un eje 

de liberación rápida en la rueda trasera. 
Las bicicletas sin un eje de liberación rápida en las ruedas traseras requerirán una llave ajustable.

! ADVERTENCIA
Tenga cuidado de no prensar sus dedos con la abrazadera de bloqueo.

 
14 Extracción del accesorio del acoplador de la barra de remolque
•	 Ubique el accesorio del acoplador de la barra de remolque.
•	 Para retirar, gire cuidadosamente la abrazadera de bloqueo de la barra de remolque. Ver la Figura 14.1. Separe el pasador de bloqueo 

del tubo.
•	 Retire el accesorio del acoplador del tubo de la barra de remolque. Ver la Figura 14.2.

15 Instalación/desinstalación del accesorio del acoplador para bicicletas con ejes traseros de 
liberación rápida
•	 Abra la palanca de liberación rápida del eje trasero y retire la tuerca y el resorte del lado opuesto. Ver la Figura 15.1.
•	 Sostenga la palanca y retire la pinza del eje con resorte. Ver la Figura 15.2. 
•	 Retire completamente la pinza mientras deja la rueda en su lugar.
•	 Coloque el acoplador sobre el lado izquierdo del eje con el lado plano del accesorio acoplador mirando hacia adentro contra el marco 

de la bicicleta. Inserte la pinza a través del cubo de la rueda (y el acoplador) y enganche en la horquilla del marco de la bicicleta. Ver la 
Figura 15.3.

	 NOTA: El extremo ancho del resorte debe mirar hacia afuera y tocar el centro de liberación rápida. Ver la Figura 15.4.
•	 Reemplace el resorte y luego la tuerca de la pinza. Apriete la tuerca y luego cierre la palanca de liberación rápida. Ver la Figura 15.5.
•	 Verifique la rueda trasera para asegurarse de que esté apretada y funcionando correctamente.
•	 Para quitar este accesorio, invierta las instrucciones en esta sección.

16 Instalación/desinstalación del accesorio acoplador para bicicletas con tuercas de cubo 
traseras
•	 Afloje la tuerca del cubo de la rueda trasera izquierda con una llave.
•	 Retire la tuerca del cubo y la arandela del eje. Ver la Figura 16.1.
•	 Coloque el accesorio del acoplador en el eje con el lado plano hacia adentro contra el marco de la bicicleta. Ver la Figura 16.2.
•	 Reemplace la arandela y la tuerca del cubo de la bicicleta en el eje y apriete la tuerca. Ver la Figura 16.3. 
•	 Apriete firmemente la tuerca del cubo con una llave.
•	 Verifique la rueda trasera para asegurarse de que esté apretada y funcionando correctamente.
•	 Para quitar este accesorio, invierta las instrucciones en esta sección.
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17 Colocación/extracción de la barra de remolque del cochecito/remolque
•	 Incline el cochecito para que descanse sobre el manillar y las ruedas traseras.
•	 Retire las ruedas giratorias delanteras presionando el botón de liberación ubicado en la parte posterior de la carcasa de la rueda 

delantera y tirando de la rueda hacia afuera del cochecito. Repita para el otro lado.
•	 Retire el pasador de bloqueo de la carcasa del accesorio (ubicado en el extremo delantero inferior del cochecito) tirando de la abrazadera 

de seguridad sobre el pasador y deslizando el pasador hacia afuera. Ver la Figura 17.1.
•	 Inserte la barra de remolque en la carcasa hasta que se alineen los agujeros laterales. Ver la Figura 17.2. 
•	 Inserte el pasador de bloqueo a través de los agujeros y coloque la abrazadera de seguridad sobre el pasador para asegurarse de que 

esté seguro. Ver la Figura 17.3.
•	 Tire de la barra de remolque del cochecito para asegurarse de que esté bien instalada.
•	 Para quitar este accesorio, invierta las instrucciones en esta sección.

18 Colocación/extracción de la barra de remolque de la bicicleta con el acoplador de fijación
•	 Inserte el accesorio del acoplador dentro del tubo de la barra de remolque y alinee los agujeros. Ver la Figura 18.1.
•	 Inserte el pasador de bloqueo a través de los agujeros y gire con cuidado la abrazadera de bloqueo sobre el tubo para asegurarlo. Ver la 

Figura 18.2.
•	 Asegúrese de que el accesorio del acoplador esté bien conectado antes de continuar.
•	 Ubique el accesorio de sujeción en la barra de remolque, encájelo alrededor del marco de la bicicleta y sujete el sujetador en el clip triple 

de metal. Ver la Figura 18.3.
•	 Para quitar este accesorio, invierta las instrucciones en esta sección.

! ADVERTENCIA
Siempre asegúrese de que el remolque esté firmemente sujeto a la bicicleta antes de remolcar el remolque.

19 Asegurar/sacar a un niño
Hay tres posiciones de ajuste de estatura para las correas del arnés de los hombros. Para un niño más pequeño, las correas de los 
hombros deben colocarse a través de los bucles inferiores cosidos en el respaldo. Para un niño pequeño que es alto, las correas de los 
hombros se pueden colocar a través de los bucles superiores cosidos en el respaldo. Para un niño más alto, utilice las correas de los 
hombros SIN colocarlas a través de estos bucles cosidos. Para volver a colocar las correas de los hombros, desabróchelas de la hebilla del 
arnés y pase estas correas a través de los bucles cosidos, asegurándose de que no estén retorcidas. Vuelva a abrochar las correas de los 
hombros en la hebilla del arnés para asegurarlas.
•	 Antes de cargar o descargar, asegúrese de que los frenos de las ruedas estén activados.
•	 Para desabrochar la hebilla, presione el botón central y retire los extremos masculinos de cada hebilla. Ver la Figura 19.1.
•	 Coloque cuidadosamente al niño en el asiento con las correas de los hombros sobre los hombros y el pecho. Luego, coloque la correa de 

la entrepierna entre las piernas del niño.
•	 Si es necesario, vuelva a colocar las correas de los hombros con las correas de la cintura. Ver la Figura 19.2.
•	 Coloque las hebillas de los hombros/cintura en la hebilla de la entrepierna hasta que las hebillas de los hombros/cintura encajen en su 

lugar. Ver la Figura 19.3.
•	 Ajuste el cinturón para que quede ajustado alrededor de la cintura del niño.
•	 Las correas de los hombros, la cintura y la entrepierna se pueden ajustar usando las hebillas deslizantes en estas correas.

! ADVERTENCIA
Evite lesiones graves por caídas o deslizamientos. Siempre use el sistema de restricción.

20 Instalación de la bandera
•	 Inserte las secciones de la asta de la bandera hasta que estén conectadas de forma segura.
•	 Deslice el extremo de la asta de la bandera en el bolsillo pequeño en el lado de la cubierta hasta que no pueda entrar más. Ver la Figura 20.1.

! ADVERTENCIA
Siempre use la bandera cuando tire el remolque.

21 Desmontaje y almacenamiento de la barra de remolque de bicicletas y cochecito
•	 Asegúrese de que el cochecito y todos sus accesorios estén limpios y secos antes de su almacenamiento. 
•	 Guarde su CocoonX2 en un lugar seco y bien ventilado. 
•	 Desenganche la barra de remolque de la bicicleta y guárdela por separado durante largos períodos de tiempo. 
•	 Antes del próximo uso, compruebe todos los componentes (incluyendo los neumáticos, la tela, el marco y los accesorios) en busca de 

daños o deterioro excesivo.
•	 No utilice el remolque o el cochecito si ve señales de daño o desgaste excesivo. Póngase en contacto con Servicio al cliente para obtener 

piezas de repuesto o para opciones de reparación.



EN FR ES
Mantenimiento
Todos los accesorios, broches, cerraduras, remaches y otros componentes de hardware y plástico en el cochecito deben inspeccionarse 
periódicamente para asegurarse de que estén bien sujetos y que no estén dañados ni funcionen mal. El sistema de sujeción, así como 
todas las demás correas y accesorios de tela y sus costuras también deben inspeccionarse periódicamente para asegurarse de que estén 
bien sujetos y no sueltos, rasgados o dañados. Todas las piezas móviles, tales como ruedas, frenos y bisagras también deben revisarse 
periódicamente para garantizar que funcionen correctamente.

Las ruedas deben inflarse a la presión recomendada. Consulte la pared lateral de la rueda para buscar la presión correcta. NO infle 
demasiado las ruedas.

Cualquier componente faltante, roto o gastado debe reemplazarse inmediatamente, y el cochecito no debe usarse hasta que se 
reemplacen. Solo se deben usar los componentes originales del fabricante. Si es necesario, comuníquese con Joovy (EE.UU.) en nuestro 
número de teléfono gratuito.

Limpieza
El material de la tela en este cochecito se puede limpiar con un jabón o detergente doméstico suave y agua tibia en una esponja o paño 
limpio. Siempre permita que la tela se seque completamente al aire antes de usar el cochecito.

El marco y las ruedas siempre deben mantenerse limpios y libres de suciedad y materia extraña, especialmente después de operar el 
cochecito en la lluvia, nieve u otros ambientes hostiles. Use una esponja o paño humedecido con agua tibia y un detergente suave para 
limpiar las ruedas después de tal uso.

SATISFACCIÓN GARANTIZADA
Queremos que usted esté completamente satisfecho con la compra de este producto. Si tiene alguna dificultad en 
el ensamblaje o el uso de este producto, o si tiene alguna consulta - Por favor póngase en contacto con nuestro 

Departamento de Atención al Cliente:
ESTADOS UNIDOS – Joovy: (877) 456-5049, entre las 8:30 am y 5:00 pm Hora Central.

Por favor entre en www.joovy.com para registrar su nuevo producto Joovy.
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